

## ОТЗЫВ

научного руководителя Т.Н. Ленковой на диссертационную работу В.С. Свиткина «Тритикале в комбикормах для бройлеров и кур-несушек», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов

Свиткин Валентин Сергеевич в 2000 году окончил Жадовский совхоз-техникум, после чего без отрыва от производства в 2005 году - ФГОУ ВО «Ульяновская сельскохозяйственная академия» по специальности ветеринария. В этот период времени он работал главным ветеринарным врачом СПК «Киселевский», а затем специалистом-зоотехником в Управлении сельского хозяйства Барышского района Ульяновской области. С 2003 года по настоящее время В.С. Свиткин работает в СГЦ «Загорское ЭПХ», пройдя путь от ветеринарного врача до ведущего специалиста по кормопроизводству. С 2013 года он является заместителем директора по производству.

В порядке соискательства им выполнены исследования, направленные на изучение кормовой ценности пока еще нетрадиционной в РФ культуры – тритикале, имеющей большие перспективы применения в кормопроизводстве благодаря урожайности, неприхотливости к условиям выращивания, более низкой, чем у пшеницы, себестоимости производства. Зерно тритикале достаточно широко используется в кормлении животных, в том числе и птицы, в Польше, Германии, Белоруссии и других странах. Однако в нашей стране пока не находит должного применения вследствие разноречивости данных по уровням ввода в комбикорма для разных видов и возрастов птицы, боязни наличия в нем антипитательных факторов. Учитывая этот факт, В.С. Свиткин провел большую работу по изучению эффективности использования нового сорта тритикале Немчиновский 56 в комбикормах для бройлеров и кур-несушек.

Соискателем в процессе подготовки диссертации выполнен очень большой объем исследований: 2 опыта на бройлерах, опыт на курах-

несушках продолжительностью 6 месяцев, 2 производственные проверки. Убедившись в результатах исследований, В.С. Свиткин успешно внедрил тритикале в кормлении птицы на своем предприятии.

Запланированные исследования были проведены уже зрелым специалистом, владеющим вопросами кормопроизводства и ветеринарии. В.С. Свиткин прекрасно владеет практически всеми методиками исследований, вдумчиво анализирует полученные результаты, любит докопаться до истины, чтобы получить ответ на непонятный вопрос. Его отличают большие организаторские способности, работоспособность, целеустремленность, пылкость и добросовестность в работе. Он постоянно стремится к овладению чего-то нового, передового.

По материалам диссертации им опубликовано 11 научных работ. Он является автором патента РФ № 2546889 «Способ кормления цыплят-бройлеров и кур-несушек» Данная разработка отмечена серебряной медалью XVIII Международного салона изобретений и инновационных технологий «АРХИМЕД – 2015».

В коллективе В.С. Свиткин пользуется заслуженным авторитетом и уважением. Он умело сочетает большую организационную работу в СГЦ «Загорское ЭПХ» с научно-исследовательской работой, являясь соисполнителем гранта РНФ.

Все эти качества свидетельствуют о подготовленности В.С. Свиткина к самостоятельной научной работе и прошу диссертационный совет присвоить ему искомую степень кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Доктор с.-х. наук, профессор,  
Главный научный сотрудник –  
ученый секретарь ФНЦ «ВНИТИП» РАН

Т.Н. Ленкова

Подпись Ленковой Т.Н. заверяю  
Начальник отдела кадров

Е.А. Карасева

